

大暑已至 天气转好闷热回归



主持人
陈小芬

【泉州市区天气预报】

7月23日	多云	26℃~32℃
7月24日	晴	26℃~32℃
7月25日	小雨转中雨	26℃~33℃
7月26日	中雨转多云	27℃~33℃
7月27日	小雨转多云	26℃~33℃
7月28日	小雨转多云	26℃~33℃

昨日我们步入夏季最后一个节气——大暑。“大者，乃炎热之极也”，是全年最热的节气。正值三伏天开启，且湿度较大，因此民间有“大暑小暑、上蒸下煮”的说法。不过这两天受到强降雨影响，我市大部气温在30℃上下，是7月里难得的清凉天。昨天我市午后最高气温基本在28℃~32℃。

此次台风“韦帕”给我市带来的雨水到昨日还没停歇。昨日我市出现暴雨到大暴雨，个别乡镇出现特大暴雨。

雨。统计21日8时至22日17时累计降水，全市共有133个乡镇降水≥50毫米，其中86个乡镇降水≥100毫米，2个乡镇降水≥250毫米，为安溪虎邱镇285.7毫米、洛江罗溪镇279.6毫米，最大小时雨量为泉州洛江区罗溪镇61.8毫米。

鉴于本轮降雨对我市影响趋于减弱，泉州市气象台于昨天18时调整“暴雨预警”为Ⅲ级，根据《泉州市防汛防台风抗旱应急预案》有关规定，市防指于昨日18时调整防暴雨应急响应为

IV级。

今明两天，我市天气转好，以多云为主，部分地区依然有阵雨或雷阵雨，而气温方面也会逐步回升。未来几天最高气温将维持在32℃~34℃，闷热回归，大家要做好防暑降温工作。此外，未来几天，大家要继续防范阵雨或雷阵雨天气对农业生产及户外活动的不利影响。由于前期累计雨量大，土壤含水量饱和，且地质灾害具有滞后性，致灾风险较高，相关部门灾害防御工作不可松懈。

手机关机 定位器离线 七旬老人上山拾柴失联

民警连夜搜寻终于找到



凌晨2时许，救援人员在山上找到失联的尤阿婆。

早报讯（融媒体记者林志安 通讯员陈晓岚 文/图）73岁的尤阿婆上山捡拾木柴，虽然身上带着手机和定位器，却因为没电而失联了。洛江警方深夜接到报警求助后及时上山搜寻，于次日凌晨时分在草丛中找到了老人家。

“警察同志，我母亲今天下午出门，到这个点还没回家，人也联系不上……”7月16日23时许，洛江公安分局罗溪派出所接到黄先生的报警求助。

据悉，黄先生的母亲尤阿婆于当日下午上山捡拾木柴。当日19时许，黄先生下班回家后发现母亲还没回来，多次拨打其手机均提示“关机”，查看其佩戴的定位器竟显示“设备已离线”。心急如焚的黄先生急忙发动亲友寻找，直到深夜仍没找到老人的踪影，于是报警求助。

值班民警对尤阿婆的体貌特征、出行时间、路线等情况进行详细询问。彼时已是深夜，天下着雨，如不能及时找到老人，后果不堪设想。民警立即组织人员兵分两路行动，一组人员研判分析老人的行动轨迹，另一组人员联合熟悉地形的救援力量，携带救援装备向老人可能进入的山林区域展开搜寻。山林间植被茂密，崎岖的

山路在雨天里湿滑泥泞，夜间能见度极低。民警带领救援人员用工具劈开树枝和杂草，借着探照灯光仔细寻找。

“找到了！找到了！在这里！”经过3个小时的紧张搜寻，17日2时许，救援人员在山上的一处草丛中找到了尤阿婆。民警立即上前为老人家检查身体状况，所幸她意识清醒、身体无恙。救援人员立即递上水让老人补充

能量。

经过短暂的休整后，救援人员将尤阿婆安全护送下山。看到母亲安然无恙，黄先生紧紧握住民警的手连声道谢。原来，因为忘记充电，尤阿婆身上的手机和定位器都没电关机了，导致她与家人失去联系。民警提醒阿婆的家人，平日要注意照料老人，尽量避免让她单独外出，以免出现意外。

八旬阿婆散步迷路 民警暖心救助

早报讯（融媒体记者许奕梅 通讯员林晓瑜 文/图）炎炎夏日，高温酷暑，老人一旦走失或迷路，可能造成严重后果。日前，鲤城公安分局金龙派出所民警接到热心群众报警，称看到一名年迈阿婆独自一人坐在马路边，疑似走失，警方紧急救助。

7月17日11时21分，民警接警后立即赶到现场，但老人已离开，民警就在附近继续搜寻。

20分钟后，民警在辖区一个二手车市场的空地上找到了老人。老人坐在路边的一块石头上，由于天气炎热满头大汗，十分虚弱。老人无法准确说出家庭住址，民警立即将老人扶上车，带回派出所安置休息。

经询问，老人今年82岁，平时独居，未与子女在一起生活。当天早上她从家中独自出门散步，因年事已高，走着走着就记不清回家的路。在派出所，民警为老人倒温水解渴，让她纳凉，并联系她的家属前来派出所接回老人。

当日12时许，老人的家属赶到派出所。经了解，老人姓许，鲤城区金龙街道人。民警教育家属要照顾好独居老人，避免此类情况再次发生。家属对民警连声道谢，将老人平安接回家。

警方提醒：老人在高温时段外出容易中暑或者诱发其他疾病发生危险，家属平时应多关注老人的生活和行踪，尽量避免让老人独自外出。可



民警救助迷路的郑阿婆

在老年人衣服明显位置张贴、缝制紧急联系卡，以便老人外出遇到突发状况时可以及时得到救助。

残疾学员展风采

150人同绘 特奥画卷

早报讯（融媒体记者许奕梅 通讯员林洁 文/图）7月20日是第十九次“全国特奥日”，18日，泉州市第十九次全国特奥日趣味融合活动在市残疾人托养中心举行。本次活动吸引了托养学员及亲属、融合志愿者与市残疾人托养中心工作人员共150余人参与，残友们在欢乐互动中传递特奥精神与融融暖意。本次活动由泉州市残疾人联合会主办，市残疾人托养中心、市智力残疾人及其亲友协会、泉州兴贤医院联合承办。

抛接球、袋鼠跳、拔河、夹沙包……多项趣味运动会项目依次开展。尽管天气炎热，却丝毫挡不住参赛选手们的热情。学员们与志愿者默契组队、协同作战，在赛场上奋力拼搏，观众席上加油呐喊声此起彼伏，整个赛场洋溢着拼搏向上的热烈氛围，生动诠释了“平等、参与、共享”的特奥运动风采。

活动后，市残疾人托养中心组织学员家属召开座谈会，倾听他们的心声。多位家长动情分享了孩子在托养期间的点滴进步，并满怀期待提出建议，希望市残联和托养中心持续优化服务、提升专业水平，帮助学员提升能力、融入社会。



趣味运动会生动诠释“平等、参与、共享”的特奥运动风采